



“草原时间”与“马背经济”

2020 内蒙古马赛震撼开场!

本报讯(记者 张鑫)8月1日,“2020 内蒙古马赛”在中国马都锡林浩特市举办,同日第七届内蒙古国际马术节开幕。

此次马赛以“蒙古马与世界马业”为主题,开赛时间从8月1日持续到10月上旬,在每周六、日举行。赛事期间,安排直播赛事25场左右,其中重点赛事活动有场地速度赛5场、场地障碍赛4场、民族传统赛9场、特色马文化表演7场、驯马大赛和马术大赛2场。整个赛事直播将历时3个月,跨越全区8个盟市、10个旗县。同时,网上观赛,更有全方位呈现的恢弘感、近距离特写的体验感、视觉与速度同时跟进的冲击力。

开幕式上,锡林郭勒职业学院被中国马业协会授予“中国马业协会运动马培育中心”。

作为民族传统运动项目,赛马从草原走向世界,成为深受群众喜爱的时尚运动,“马背经济”正在成为内蒙古产业融合发展的重要引擎。自2014年内蒙古国际马术节创办至今,赛事规模不断扩大、品质不断提档升级,品牌效应持续增强,让群众在参与“身边的马术运动盛宴”中拥有更多获得感和幸福感。

在此基础上,2020 内蒙古马赛暨

第七届内蒙古国际马术节全新出发、全面升级,以马赛事为平台,以马文化为纽带,以马产业为动能,以马节日为烘托,汇聚全民马术的朝气、人气、灵气,让蒙古马精神在辽阔北疆上花开遍野。

内蒙古自治区文化和旅游厅副厅长李晓明表示,疫情之年,世界改变了节奏。但蒙古马英姿所向,不曾转变,内蒙古把2020 内蒙古马赛推向全球互联网,让爱马者围屏共享“内蒙古时间”。

锡林郭勒盟是传统马业大盟,拥有适宜马匹生存繁衍的绝佳自然环境,马种资源丰富,存栏位列全国前茅,且积淀了绚丽多彩的“马背民族”文化底蕴,具备发展马产业得天独厚的自然资源、产业基础、人文环境优势。特别是随着“中国马都”称号的被授予,马产业链条不断延伸,品牌影响力不断提升,发展潜力日益凸显。加快发展现代马产业是深化畜牧业供给侧结构性改革,促进一二三产深度融合,构建全盟优势特色产业体系的重要举措,也是推进乡村振兴战略,促进城乡融合发展,拓宽农牧民增收渠道的现实选择,每年举办中国马都大赛马等赛事,游客观赛人数达数十万。

锡林郭勒盟委副书记、盟长霍照良



祁振祥 摄影

表示,网上内蒙古马赛开赛、仪式的举办,充分体现了自治区对锡林郭勒盟文化体育和旅游事业发展的关怀与厚爱,这对于促进锡林郭勒盟弘扬马文化、发展马产业,做大做强马文化旅游、马竞技赛事品牌,扩大中国马都锡林郭勒的

对外影响力和美誉度,有着积极的推动作用。希望各位运动员借助网上内蒙古马赛这个平台,加强学习交流,切磋马术技艺,大力弘扬“吃苦耐劳、一往无前、不达目的绝不罢休”的蒙古马精神,赛出水平,赛出友谊!

走向我们的小康生活 决战决胜脱贫攻坚

OUXIANGWOMENDEXIAOKANGSHENGHUO JUEZHANJUESHENG TUOPINGONGJIAN

小康路上转思路 他把一万元的牛多卖了五六万元

本报记者 潘拯翌 高日河

通辽市扎鲁特旗鲁北镇向北90公里的地方,是图布信嘎查。

这里有草牧场10万亩,居住着134户靠天吃饭的农牧民,2008年农牧民人均纯收入5617元。贫困吗?不是贫困户,但是也不算富裕。

如何在脱贫致富小康这条路上搭上致富顺风车?

当地牧民洪格尔巴特尔动起了脑筋。个人发展受投资和风险的困窘,于是他联合草场挨着的左邻右舍3户“邻居”自愿组建联合家庭牧场。

今天,当自治区和浙江省联合采访团到达他家的时候已经是成果喜人,整个草场已经饲养了300多头牛。思路决定出路,转变了思路的洪格尔巴特尔开启了致富经,2017年,洪格尔巴特尔现代联合家庭生态牧场抓住科尔沁500公里文化旅游风景大道建设契机,依托优美的自然风光和区位优势,注册成立“努图格”旅游有限公司,在自家草牧场搭建蒙古包,做起了牧区观光旅游生意,走上了多种经营的新路子。2017年6月到年底,旅游区接待上万人次的游客,旅游收入突破25万元。2018年,现代联合家庭生态牧场利用牧业和旅游融合发展,年收入达135万元。

与此同时,洪格尔巴特尔与北京二商集团下属子公司内蒙古二商蒙晒园



生物科技有限公司签订了富硒牛产业战略合作协议,洪格尔巴特尔的现代联合家庭生态牧场正式挂牌成为北京二商集团扎鲁特旗富硒牛养殖基地。按照协议,将该公司免费发放的“硒”元素按照配比掺杂在牛的饲料中进行喂养。牛吃了含有“硒”元素的饲料,体内的“硒”元素达标后就有了新名字——“富硒牛”,有了新名字自然也就贴上了新标

签。“富硒牛”之所以更有价值是因为食用“硒”元素的牛肉能提高人体免疫力,辅助防癌抗癌、降低血脂血压,在保证牛肉的口感与品质的同时,还能提高肉牛体重,减少牲畜疾病。

作为试点,洪格尔巴特尔与内蒙古二商蒙晒园生物科技有限公司签订了喂养300头“富硒牛”的合作协议。按照每头牛每天3克“硒”元素的标准进行喂

养,6个月后牛体内的“硒”元素达到检测标准后,合作商将“富硒牛”每公斤牛肉回收价格较普通牛肉市场价格多卖出12到16元,甚至更高。通过喂养“硒”元素,牛体内含有“硒”,牛肉会更加鲜嫩,而且牛吃了富含硒元素的饲料后,排出的粪便也含有硒元素,这样散落在草原上的牛粪就会对牧草生长有好处,对生态环境也有很大的益处。

面对疫情来袭,旅游业大幅萎缩,牛肉销售锐减的时候,洪格尔巴特尔积极探索网络销售和牛肉深加工,制作出富硒牛肉酱进行网络销售、直播销售。采访中洪格尔巴特尔用一句“我原来一头牛能卖一万元,现在一头多卖了五六万元”完美诠释了科学养殖赋能牛产业发展,小康生活靠奋斗的真谛。

洪格尔巴特尔结合图布信嘎查自然生态、民俗文化等资源,带领乡亲们脱贫致富作为自己的责任和追求,发展乡村旅游产业和“富硒牛”产业,不仅带来了良好的经济效益,还带动了牧民增收致富。据不完全统计,2019年家庭牧场收入达到140万元。洪格尔巴特尔这个草原致富带头人“牛”人使传统和现代化完美结合,在多种经营上做好了文章,在牧区牧户转型发展道路上迈开了大步,为牧户脱贫致富指明了方向。

《内蒙古商报》

本土高端财经媒体
与内蒙古经济同行

发展中见证 见证中前进

内蒙古中西矿业 年采选矿石量500万吨 技改项目投产

本报讯(记者 赵永光)日前,内蒙古中西矿业年采选矿石量500万吨技改项目投产庆典在乌兰察布市中西矿业厂区盛大启幕。

本次庆典由乌兰察布市卓资县委常委、县委副书记刘琦主持。乌兰察布市政府副市长云鹏刚、市政府秘书长申治国及市工信局、生态环境局、林草局、自然资源局、水利局相关领导,卓资县委书记王晓军、卓资县委副书记李英、人大、政协的有关领导和项目所在地的乡镇领导和县直有关部门的主要负责同志,浙江国城控股集团有限公司董事长吴城、国城矿业股份有限公司董事长吴建元、总经理应春光等企业领导、金融行业嘉宾,以及媒体记者300余人出席了本次庆典。

乌兰察布市政府副市长云鹏刚在致辞时表示,乌兰察布市矿产资源储量丰富、品位高,具有良好的开发利用前景。中西矿业是首家落户乌兰察布的铅矿采选及产品深加工企业,本轮重组又引进了实力雄厚、技术先进的浙江国城集团,这必将使中西矿业这颗铅行业的明珠再度焕发新的活力。现投产的500万吨采选项目是在原300万吨生产规模上进行的挖潜扩能技改,总投资11亿元。生产采用全自动化控制,处理能力、工艺装备、自动化程度均为行业领先水平,预计年营业收入10亿元以上,提供就业岗位1000余个。该项目的投产必将促进我市产业结构优化、推动经济高质量发展产生积极而深远的影响。

卓资县委书记李英在致辞时表示,中西矿业公司自落户卓资县以来,始终坚持“安全环保、绿色和谐、节约集约”的发展理念,不断加强自身建设,努力创新技术、改进工艺、更新装备,着力打造大型现代化绿色矿山企业,同时积极践行社会责任,扶危济困、助企脱贫,创建了良好的政企、矿地关系。希望中西矿业公司坚定践行绿色发展理念,注重生态环境保护和安全生产工作,打造绿色矿山、安全矿山,为建设祖国北疆亮丽风景线做出应有贡献,为促进卓资经济社会高质量发展多做贡献!

中西矿业董事长甘沛伟在庆典上发表了致辞。他指出,中西矿业自经历重整、技改以来,重获新生,目前,中西矿业已按照年采、选矿石500万吨的能力进行生产,生产采用全自动化控制,实现了在线监测、集中控制和工艺过程、工艺参数的自动调节和智能优化,处理能力、工艺装备、自动化程度均为行业领先水平。他表示,中西矿业现有成绩的取得,得益于市、县委、政府等部门的大力支持,以及国城集团的倾心指导,在今后的发展过程中,中西矿业定将合规经营、严把安全生产及生产质量关,积极为当地经济发展做贡献,以实际行动回馈各级政府及社会各界。

国城矿业董事长吴建元对中西矿业年采选矿石量500万吨技改项目投产表示热烈祝贺,向奋战在技改建设的同志们表示诚挚的问候和衷心的感谢。并表示,国城集团现有业务虽遍及全国和海内外,但内蒙古是集团业务的主战场。作为中西矿业的控股公司,国城集团全面见证了中西矿业从一度因市场价格低迷等因素,陷入困境而破产重整,到技改完成,再到顺利投产的辛酸又不失精彩的历程。他认为,从重生到成长,中西矿业这颗铅行业的明珠,现已再度焕发异彩,衷心希望投产后,能高水平抓好生产经营管理各项工作,确保项目尽快达产满产;真诚盼望后期项目按计划实施,顺利推进和圆满完成,为各股东和合作伙伴创造价值,继续书写更新更美的篇章。

在与会人员的共同见证下,出席庆典仪式的领导上台共同按动启动球,宣告着:一颗耀眼的“铅矿明珠”在内蒙古乌兰察布市卓资县大榆树乡点亮。

仪式结束后,参加仪式的领导、嘉宾参观了采场、选矿厂。据了解,内蒙古中西矿业有限公司是一家从事铅矿采选的大型矿山企业,位于乌兰察布市卓资县。累计探明资源储量矿石量3.18亿吨,远景储量预计在50万吨以上,服务年限超过60年。



特别报道 TEBIEBAODAO (2版)

农博会开幕
400余家企业参展



特别报道 TEBIEBAODAO (3版)

“绒入世界”! 内蒙古国际贸易
线上洽谈会“相聚云端”



特别报道 TEBIEBAODAO (4版)

肉牛产业 致富一方

